

अनन्त जीवन का मार्ग प्रस्तावना (परिचय)

एक रास्ता एक मंजिल की ओर ले जाता है और उस मंजिल तक पहुंचने के लिए रास्ते की यात्रा करनी चाहिए। और किसी ऐसे गंतव्य की यात्रा करने के लिए जहां आप पहले नहीं गए हैं, मार्गदर्शन के कुछ साधनों की आवश्यकता होती है। मार्गदर्शन महत्वपूर्ण है। यह सटीक होना चाहिए, या जहां आप जाना चाहते हैं वहां पहुंचने में आपको कुछ हद तक कठिनाई होगी। आपको अपने मानचित्र, अपने जीपीएस, अपने मित्र, अपनी दिशा की समझ पर भरोसा करने में सक्षम होना चाहिए।

सभी का सबसे महत्वपूर्ण गंतव्य (लक्ष्य, स्थान, मंजिल) है जहां हम अनंत काल बिताने के लिए जाएंगे। **हमारे सृष्टिकर्ता ने हमारे दिल में अनंत काल स्थापित किया है।** सभोपदेशक 3:11 मुझे लगता है कि प्रत्येक मनुष्य अपने भीतर गहराई से जानता है कि अनंत काल हमारे भविष्य में है। बाइबिल अनंत काल की वास्तविकता पर सबसे आधिकारिक स्रोत है। और बाइबिल (परमेश्वर का वचन, पवित्र शास्त्र) भरोसेमंद है। **1,500 साल की अवधि में लिखा गया।**

राजाओं, किसानों, दार्शनिकों, मछुआरों, कवियों, राजनेताओं, विद्वानों सहित जीवन के हर क्षेत्र से **40 से अधिक लेखकों** द्वारा लिखी गई छियासठ पुस्तकें। तीन भाषाओं में लिखा गया है: हिब्रू, अरामी और यूनानी। विषय-वस्तु में उत्पत्ति से लेकर प्रकाशितवाक्य तक सामंजस्य और निरंतरता के साथ सैकड़ों विवादास्पद विषय शामिल हैं। सभी लेखकों के लिए इतने सारे विषयों पर, लगभग **1500 वर्षों** की अवधि में, पूर्ण सामंजस्य में लिखना एक **गणितीय असंभवता है।** विज्ञान के प्रोफेसर पीटर स्टोनर ने मसीहा के बारे में की गई **प्रमुख भविष्यवाणियों को पूरा करने वाले एक व्यक्ति की संभावना** की गणना की है।

कुछ 600 विश्वविद्यालय के छात्रों द्वारा अनुमान लगाए गए थे। छात्रों ने सावधानीपूर्वक सभी कारकों को तौला, प्रत्येक भविष्यवाणी पर विस्तार से चर्चा की, और विभिन्न परिस्थितियों की जांच की जो यह संकेत दे सकती हैं कि पुरुषों ने एक विशेष भविष्यवाणी को पूरा करने के लिए एक साथ साजिश रची थी। उन्होंने अपने अनुमानों को पर्याप्त रूप से रूढ़िवादी बना दिया ताकि अंत में सबसे अधिक संदेह करने वाले छात्रों के बीच भी एकमत सहमति हो।

प्रोफेसर स्टोनर ने तब उनके अनुमानों को लिया और उन्हें और भी रुढ़िवादी बना दिया। उन्होंने अन्य संशयवादियों या वैज्ञानिकों को यह देखने के लिए अपने स्वयं के अनुमान लगाने के लिए प्रोत्साहित किया कि क्या उनके निष्कर्ष उचित से अधिक थे। अंत में, उन्होंने अमेरिकी वैज्ञानिक संबद्धता की एक समिति को समीक्षा के लिए अपने आंकड़े प्रस्तुत किए। जांच करने पर उन्होंने सत्यापित किया कि प्रस्तुत की गई वैज्ञानिक सामग्री के संबंध में उनकी गणना भरोसेमंद और सटीक थी (पीटर स्टोनर, साइंस स्पीक्स, शिकागो: मूडी प्रेस, 1969)।

प्रोफेसर पीटर डब्ल्यू. स्टोनर ने कहा कि एक व्यक्ति में केवल आठ विशेष भविष्यवाणियों के पूरा होने की संभावना है: 10¹⁷ में 1 या: 100,000,000,000,000,000 में एक। इस संख्या को इस प्रकार चित्रित किया गया है: यदि हम 1 X 10¹⁷ सिल्वर डॉलर लेते हैं और उन्हें टेक्सास के ऊपर रख देते हैं तो वे पूरे राज्य को दो फीट गहराई तक कवर कर देंगे।

अब इनमें से एक चांदी के डॉलर पर निशान लगाएं और पूरे मास को अच्छी तरह से पूरे राज्य में हिलाएं। एक आदमी की आंखों पर पट्टी बांधकर उसे बताएं कि वह जहां तक चाहे जा सकता है, लेकिन उसे एक चांदी का डॉलर उठाना चाहिए और कहना चाहिए कि यह सही है। यह मौका या संभावना है कि उसे सही का चयन करना होगा। यीशु मसीह ने न केवल इन आठ भविष्यवाणियों को पूरा किया बल्कि बीस से अधिक भविष्यवाणियों को पूरा किया। यह बाइबिल (पवित्र शास्त्र) की सत्यता की घोषणा है। यह भरोसेमंद है और अनंत जीवन के मार्ग पर हमारी यात्रा के लिए सबसे अच्छा मार्गदर्शक है।

Romans 15:4 जितनी बातें पहिले से लिखी गईं, वे हमारी ही शिक्षा के लिये लिखी गईं हैं कि हम धीरज और पवित्रा शास्त्रा की शान्ति के द्वारा आशा रखें।" कि हम अपनी मंजिल पर पहुंच जाएंगे। हमारी आशा का आश्वासन इसमें अच्छी तरह से कहा गया है: यहोवा परमेश्वर सर्वशक्तिमान, स्वर्ग और पृथ्वी का निर्माता सर्वोच्च संप्रभुता और अधिकार है।

Isaiah 46:10-11 मैं तो अन्त की बात आदि से और प्राचीनकाल से उस बात को बताता आया हूं जो अब तक नहीं हुई। मैं कहता हूं, मेरी युक्ति स्थिर रहेगी और मैं अपनी इच्छा को पूरी करूंगा। 11 मैं ही ने यह बात कही है और उसे पूरी भी करूंगा; मैं ने यह विचार बान्धा है और उसे सुफल भी करूंगा।

Isaiah 55:11 उसी प्रकार से मेरा वचन भी होगा जो मेरे मुख से निकलता है; वह व्यर्थ ठहरकर मेरे पास न लौटेगा, परन्तु, जो मेरी इच्छा है उसे वह पूरा करेगा, और जिस काम के लिये मैं ने उसको भेजा है उसे वह सुफल करेगा।।

यह सत्य हमारे अध्ययन के लिए महत्वपूर्ण है। और यूनानी भाषा की एक क्रिया का काल जानना जो अंग्रेजी में नहीं है। ग्रीक एओरिस्ट (Aorist) काल का अर्थ है: कार्रवाई भूतकाल में एक बिंदु पर हुई थी और उस समय में पूरी हुई थी।

इस समझ के साथ हम अपनी जीपीएस मार्गदर्शक की पुस्तक, पवित्र शास्त्र खोलते हैं, और रास्ते के हर कदम पर यीशु के साथ मार्ग शुरू करते हैं। जो हमें हर कदम पर ले जाता है। **उसने हमारे सामने मार्ग तैयार किया है।** हालाँकि, हमें बहुत सावधान रहना चाहिए क्योंकि अनंत काल की ओर जाने वाले **दो रास्ते हैं:** अनन्त जीवन या शाश्वत मृत्यु। हमें शुरुआत करनी चाहिए और **सही रास्ते पर** बने रहना चाहिए।

परिचय

संकरा और चौड़ा फाटक

Matthew 7:13-14 क्योंकि संकरा है वह फाटक और संकरा है वह मार्ग जो जीवन को पहुंचाता है, और थोड़े हैं जो उसे पाते हैं। **14** क्योंकि संकरा है वह फाटक और संकरा है वह **मार्ग** जो जीवन को पहुंचाता है, और थोड़े हैं जो उसे पाते हैं।

Proverb 3:5-7 तू अपनी समझ का **सहारा** न लेना, वरन सम्पूर्ण मन से यहोवा पर भरोसा रखना। **6** उसी को स्मरण करके सब काम करना, तब वे तेरे लिये सीधा **मार्ग** निकालेगा। **7** अपनी दृष्टि में बुद्धिमान न होना ।

Psalms 17:4-5 मानवी कामों में मैं तेरे **मुंह के वचन के द्वारा** क्रूरों की सी **चाल** से अपने को बचाए रहा। **5** मेरे पांव **तेरे पथों में स्थिर रहे, फिसले नहीं।** दैनिक उपयोग के लिए याद करने की आयत

हमें यह समझने की आवश्यकता है कि **दो द्वार** हैं, एक **विनाश** का और दूसरा **जीवन** का। एक मसीह विश्वासी के लिए चौड़े द्वार और व्यापक आसान मार्ग में कुछ कदम उठाने के लिए, यह पहला कदम है जो कई समस्याओं को शुरू करने की अनुमति देता है। हमें ध्यान देना चाहिए और यीशु के आह्वान का पालन करना चाहिए क्योंकि वह अपने सभी चेलों से कहता है, **"मेरे पीछे चले आओ।"** यह यीशु के स्पष्ट निर्देशों के लिए एक बाइबिल अध्ययन है, छोटे गेट के माध्यम से **कदम पर कदम** उसके पीछे चले जाने के लिए और नीचे संकीर्ण **रास्ता** से : **अनन्त जीवन** की ओर । **उनके अनुग्रह से** प्रत्येक कदम पत्थर पूरी तरह से रखा और हमारे लिए पूरा किया गया है। और कोई रास्ता नहीं।

चरण संख्या एक:

Ephesians 1:5 (चरण # 1) और अपनी इच्छा की सुमति के अनुसार (Aorist) हमें अपने लिये पहिले से ठहराया, कि यीशु मसीह के द्वारा हम उसके लेपालक पुत्रा हों उसके बच्चे होने की हमारी नियति दुनिया की नींव से पहले ही तय हो गई थी कि वह एक अच्छे पिता के रूप में, हमें प्यार करता है और वह हमारी देखभाल करता है और जब हम यीशु का संकीर्ण मार्ग से उसका पीछे चले जाते हैं, उसकी योजना है कि वह हमें आशीष दे। **धन्यवाद पिताजी !**

JEREMIAH 29:11 क्योंकि यहोवा की यह वाणी है, कि जो कल्पनाएं में तुम्हारे विषय करता हूँ उन्हें मैं जानता हूँ, वे हानी की नहीं, वरन कुशल ही की हैं, और अन्त में तुम्हारी आशा पूरी करूंगा। संकीर्ण मार्ग में यीशु का पीछे जाने का एक और बहुत अच्छा कारण। उसकी योजनाएँ हमेशा हमसे बेहतर होंगी। **धन्यवाद यीशु !**

Ephesians 1:3-4 हमारे प्रभु यीशु मसीह के परमेश्वर और पिता का धन्यवाद हो, कि उस ने हमें मसीह में स्वर्गीय स्थानों में सब प्रकार की आशीष दी है। 4 जैसा (चरण # 2) उस ने हमें जगत की उत्पत्ति से पहिले उस में चुन लिया, कि हम उसके निकट प्रेम में पवित्रा और निर्दोष हों। आप उसके द्वारा विशेष और प्रिय हैं। उनके बच्चे बनने के लिए चुना गया।

स्वर्ग में प्रत्येक आध्यात्मिक आशीष हमें पहले से ही दी जा चुकी है। और एक उदाहरण के लिए, सभी का सबसे बड़ा आशीर्वाद है: उसने हमें एरोवादी काल से चुना, यह किया गया है और दुनिया की नींव से पहले कभी भी पूर्ववत नहीं किया जा सकता है कि हम उसके बच्चे होंगे और (चरण # 3) उसके सामने पवित्र और निर्दोष होने केलिए।

हम तुरंत देखते हैं कि द्वार छोटा क्यों है और रास्ता संकरा है और कुछ ही हैं जो इसे ढूँढ पाते हैं, क्योंकि यह केवल उन लोगों के लिए निमंत्रण है जिन्हें उन्होंने चुना है, यानी उनका परिवार। उसने कहा कि हम पवित्र और निर्दोष होंगे। सर्वोच्च अधिकारी होने के नाते, यदि उसने यह कहा, तो हम पवित्र और निर्दोष होंगे। यह शुभ समाचार है, क्योंकि पवित्रशास्त्र कहता है: **Romans 3:23 इसलिये कि सब ने पाप किया है और परमेश्वर की महिमा से रहित है।**

सर्वशक्तिमान परमेश्वर द्वारा चुना जाना, उनके राज्य में हमेशा के लिए जीना, हमारे भीतर के इस पापी स्वभाव से मुक्त होना और उनके बेटे से शादी करना, सबसे बढ़िया, सबसे विशेषाधिकार प्राप्त, कृपालु आशीर्वाद है जो कभी भी अस्तित्व में है।

आप अपने स्वर्गीय पिता और प्रभु यीशु मसीह के द्वारा विशेष, मूल्यवान, धन्य और प्रिय हैं। इससे बड़ा कोई सम्मान नहीं है।

हमें चुनने में उसने हमें जन्म भी दिया। वह हमारे पिता हैं।

John 1:12-13 वह अपने घर में आया (उनके अपने यहूदी लोग) और उसके अपनों ने उसे ग्रहण नहीं किया। (उन्होंने उसे क्रूस पर चढ़ाया) परन्तु जितनों ने उसे ग्रहण किया, (इसलिए, यहाँ लोगों के दो समूह हैं, वे जो उसको स्वीकार नहीं करते हैं और वे जो उसको स्वीकार करते हैं) उस ने उन्हें परमेश्वर के सन्तान होने का अधिकार (यूनानी) दिया. (एओरिस्ट, भूतकाल में एक समय बिंदु पर, दुनिया की नींव से पहले) अर्थात् उन्हें जो उसके नाम पर विश्वास रखते हैं। 13 वे न तो लोह से, (स्वाभाविक जन्म) न शरीर की इच्छा से, न मनुष्य की इच्छा से, (स्वाभाविक जन्म) (चरण #4) परन्तु परमेश्वर से उत्पन्न हुए हैं। यह भी स्वाभाविक जन्म है।

अनुवाद दिशा-निर्देशों के लिए अनुवाद निरंतरता की आवश्यकता होती है। यदि पहले तीन जन्म स्वाभाविक (प्राकृतिक) जन्मों की बात करते हैं, तो अंतिम भी स्वाभाविक (प्राकृतिक) जन्मों की बात कर रहे हैं। कुछ अनुवाद कहते हैं: "परमेश्वर के संतान बनने का अधिकार दिया" यह विचार देते हुए कि हम हमेशा "परमेश्वर के संतान" नहीं थे, लेकिन जब हम फिर से जन्म लेते हैं तो वे बन जाते हैं। यह वह नहीं है जो बाइबल सिखाती है। "हम परमेश्वर से जन्मा है" हम हमेशा अपने पिता के बच्चे रहे हैं। यूनानी शब्द है: जिनोमई "होना" या "होने का कारण।" उसने हमें अधिकार या विशेषाधिकार दिया और जब उसने हमें चुना तो उसने हमें अपनी संतान होने का कारण बनाया। इसलिए, हमारी नागरिकता (जहां से हम हैं) स्वर्ग है, Philippians 3:20

हम कभी भी अपने पिता को पर्याप्त धन्यवाद कैसे दे सकते हैं।

1 John 3:1 देखो पिता ने हम से कैसा प्रेम किया है, कि हम परमेश्वर की सन्तान कहलाएं, हम अपने पिता के प्रेम को हमारे लिए समझना भी शुरू नहीं कर सकते हैं। धन्यवाद पिताजी!

Romans 8:29 क्योंकि जिन्हें उस ने पहिले से जान लिया है जिन्हें वह उनके जन्म से पहले, अनंत काल में जानते थे। जिनके नाम मेम्ने के जीवन की पुस्तक में जगत की उत्पत्ति के समय से लिखे गए थे। **Revelation 13:8 & 17:8**

Romans 8:29 क्योंकि जिन्हें उस ने पहिले से जान लिया है (एओरिस्ट) उन्हें पहिले से ठहराया भी है (एओरिस्ट) कि (चरण #4) उसके पुत्र के स्वरूप में हों ताकि वह बहुत भाइयों में पहिलौठा ठहरे।

यह कितना सुंदर, कितना अद्भुत, कितना खास है? सबसे बड़ा विशेषाधिकार जो कभी दिया जा सकता है। और आप और मेरे जैसे पापियों पर: अपने बेटे की छवि के अनुरूप।

धन्यवाद पिताजी! धन्यवाद पिताजी! धन्यवाद पिताजी!

अनुरूप होने की प्रक्रिया अब हमारे जीवन में हो रही है जब हम मार्ग पर चलते हैं और जीवन की उन परीक्षाओं का अनुभव करते हैं जिन्हें यहोवा हमारे विश्वास को परखने और परिपक्व करने की अनुमति देता है।

उदाहरण के लिए, उसके अनुरूप होने के लिए, **आत्मा का फल: प्रेम, आनन्द, मेल, धीरज, कृपा, भलाई, विश्वास, नमता, संयम** जैसे ही हम रास्ते पर चलते हैं, हमारे अंदर और खुद से खिलना शुरू हो जाएगा यीशु के साथ। जब हम उसके साथ **धार्मिकता के मार्ग पर चलते हैं** तो हमें **उसकी समानता में** और अधिक अनुरूप होते हुए देखना प्रभु को बहुत प्रसन्न करता है। Psalm 23:3 **धर्म के मार्गों में वह अपने नाम के निमित्त अगुवाई करता है।**

दिलचस्प (खुशी) बात यह है कि कि यूनानी शब्द "भाई" का अर्थ है "एक ही गर्भ से।" विश्वासियों के रूप में हम सभी का एक ही पिता है और "एक ही गर्भ से" का अर्थ है कि हम सभी की एक ही माँ है। इसके बारे में बात करने वाले दो आयतें हैं: Galatians 5:26 and vs.31. हमारा आध्यात्मिक डीएनए उन दो स्रोतों से आता है, हमारे स्वर्गीय पिता और माता। यह सब हमारे जन्म से पहले किया गया था और हमने कुछ भी अच्छा या बुरा नहीं किया था। यदि उसने हमें पहले से ठहराया है कि हम उसके पुत्र के स्वरूप में हों, तो जैसा उसने कहा वैसा ही होगा। यह या तो एक लंबा कठिन संघर्ष हो सकता है या अपेक्षाकृत छोटा परिवर्तन हो सकता है क्योंकि हम रास्ते में यीशु का पीछे चलता हैं और उसकी आज्ञा मानते हैं।

हालाँकि, पूर्ण परिवर्तन पथ के अंत में पूरा हो जाएगा **हम सब बदल जाएंगे।** और यह क्षण भर में, पलक मारते ही पिछली तुरही फूंकते ही होगा: क्योंकि तुरही फूंकी जाएगी और मुर्दे अविनाशी दशा में उठाए जाएंगे, और **हम बदल जाएंगे।** उसकी समानता में। 1 Corinthians 15:51-53

1 John 3:2 हे प्रियों, अभी **हम परमेश्वर की सन्तान हैं।** और अब तक यह प्रगट नहीं हुआ, कि हम क्या कुछ होंगे! इतना जानते हैं, कि जब वह प्रगट होगा तो हम भी **उसके समान होंगे।** (उनकी छवि के अनुरूप) क्योंकि उस को वैसा ही देखेंगे जैसा वह है।

Philippians 3:21 वह अपनी शक्ति के उस प्रभाव के अनुसार जिस के द्वारा वह सब वस्तुओं को अपने वश में कर सकता है, हमारी दीन-हीन देह का रूप **बदलकर**, अपनी महिमा की देह के **अनुकूल बना देगा।** वह अद्भुत होगा। धन्यवाद यीशु, धन्यवाद यीशु, धन्यवाद यीशु।

Ephesians 2:4-5 परन्तु परमेश्वर ने जो **दया का धनी है:** अपने **उस बड़े प्रेम** के कारण, जिस से उस ने हम से **प्रेम किया।** 5 **जब हम अपराधी** (चरण # 6) **के कारण मरे हुए थे। तो हमें मसीह के साथ जिलाया।** 'जिलाया गया' एओरिस्ट काल का अर्थ है जब यीशु को पुनर्जीवित किया गया था, जीवित किया गया, हम भी भूतकाल में उस उस समय पर थे, **"जिंदा बनाया गया"। पुनर्जीवित. मसीह "के" साथ।** यह अनंत काल से हमारे पिता का दृष्टिकोण है जहां समय नहीं है।

यही अद्भुत सत्य कुलुस्सियों में कहा गया है Colossians 3:3-4 **क्योंकि तुम तो मर गए,** (मसीह के साथ क्रूस पर चढ़ाया गया) और (नया) **तुम्हारा जीवन मसीह के "साथ" परमेश्वर में छिपा हुआ है।** (सृष्टि में कोई सुरक्षित स्थान नहीं है) 4 **जब मसीह जो हमारा जीवन है, प्रगट होगा, तब तुम भी उसके साथ महिमा सहित प्रगट किए जाओगे।**

यह सब इसलिए है क्योंकि हमारे पापों के लिए यीशु के बलिदान को स्वीकार किया गया था। **जो पाप से अज्ञात था, उसी को उस ने हमारे लिये पाप ठहराया** 2 Corinthians 5:21 और **क्योंकि पाप की मजदूरी तो मृत्यु है** Romans 6:23. **यीशु हमारे लिए मरा,** हमारे स्थान पर, अपना शरीर, हमारे पापों के लिए अपना लहू चढ़ाते हुए। हमें "मसीह" के **"साथ"** क्रूस पर चढ़ाया गया था। Galatians 2:20 हमें मसीह के **साथ जिलाया** (Eph.2:5) हमेशा के लिए जिंदा। **आप इतने खास हैं और अपने स्वर्गीय पिता से प्यार करते हैं।**

पहले मनुष्य आदम का पाप (1Corinthians15:45) पाप को संसार में ले आया, और उसके बाद पैदा हुए सभी लोग, आदम से, हमारे सांसारिक पिता, भी पापी थे। अंतिम आदम, यीशु मसीह (1Corinthians15:45) अपने स्वयं के जीवन, अपने स्वयं के रक्त के साथ सभी मानवजाति के पाप के लिए कीमत चुकाई। (1 John 2:2) हमारा स्वर्गीय पिता उन सभी को देखता है जो उसके द्वारा चुने गए और उससे जन्मे हैं, और उस पर विश्वास करते हैं, "उसमें" जीवित हैं। हमें मसीह के साथ जिलाया (Eph.2:5) इसलिए: पवित्र और निर्दोष रहो।

Romans 8:1-2 सो अब जो मसीह यीशु "में हैं", उन पर दण्ड की आज्ञा नहीं: 2 क्योंकि जीवन की आत्मा की व्यवस्था ने मसीह यीशु "में" मुझे पाप की, और मृत्यु की व्यवस्था से स्वतंत्र कर दिया। (आदम में)

1 Corinthians 15:22 जैसे आदम "में" सब मरते हैं, वैसा ही मसीह "में" सब जिलाए जाएंगे। प्रत्येक व्यक्ति या तो आदम "में" मरते हैं या मसीह "में" जीवित हैं। सर्वशक्तिमान परमेश्वर के शाश्वत दृष्टिकोण से।

पौलुस ने इस सत्य पर भी जोर दिया: Romans 6:3-7 क्या तुम नहीं जानते कि हम सब जिन्होंने बपतिस्मा लिया है

- ❖ ग्रीक (यूनानी) शब्द βαπτίζω मतलब अंग्रेजी में बपतिस्मा है। अर्थ अनुवाद नहीं किया गया था, ग्रीक (यूनानी) अक्षरों को केवल अंग्रेजी में लिखा गया था। ग्रीक (यूनानी) शब्द का शाब्दिक अनुवाद का अर्थ है "में रखना"।

क्या तुम नहीं जानते, कि हम जितनों ने मसीह यीशु का बपतिस्मा लिया ("में रखना") तो उस की मृत्यु का बपतिस्मा लिया? 4 सो उस मृत्यु का बपतिस्मा पाने से हम उसके साथ गाड़े गए, ताकि जैसे मसीह पिता की महिमा के द्वारा मरे हुआं में से जिलाया गया, वैसे ही हम भी नए जीवन की सी चाल चलें। 5 क्योंकि यदि हम उस की मृत्यु की समानता में उसके साथ जुट गए हैं, तो निश्चय उसके जी उठने की समानता में भी जुट जाएंगे। 6 क्योंकि हम जानते हैं कि हमारा पुराना मनुष्यत्व उसके साथ क्रूस पर चढ़ाया गया, ताकि पाप का शरीर व्यर्थ हो जाए, ताकि हम आगे को पाप के दासत्व में न रहें। 7 क्योंकि जो मर गया, वह पाप से छूटकर धर्मी ठहरा।

- एक बार फिर, हमारे पिता वह सब देखते हैं जो उन्होंने अनंत काल से किया है जहां कोई समय नहीं है। और हाँ, हमें भी बपतिस्मा दिया गया है, यीशु की तरह पानी में रेखा (डाला) गया।

अच्छी खबर यह है: 1 Corinthians 1:30-31 परन्तु उसी की ओर से तुम मसीह यीशु "में" हो, जो परमेश्वर की ओर से हमारे लिये ज्ञान ठहरा अर्थात् धर्म, और पवित्रता, और छुटकारा। 31 कि जो घमण्ड करे वह प्रभु में घमण्ड करे।

उनके लिए जो "मसीह में है" हर चीज का ध्यान रखा जाता है, उद्धार, हमारी नियति, हमारा अनन्त जीवन, सब कुछ "प्रभु का और उसके द्वारा" है।

John 15:13 इस से बड़ा प्रेम किसी का नहीं, कि कोई अपने मित्रों के लिये अपना प्राण दे। आप वह विशेष हैं, जो मूल्यवान हैं और यीशु द्वारा प्रिय हैं।

वापस आते हैं: Ephesians 2:5 अनुग्रह ही से तुम्हारा उद्धार हुआ है। तो हमें मसीह के साथ (चरण #7) जिलाया; 6 और मसीह यीशु में उसके "साथ" उठाया, और स्वर्गीय स्थानों "में" उसके साथ (चरण # 8) बैठाया।

यह सब हो गया है, पूरा करने के लिए भुगतान किया गया है, समाप्त हो गया है।

अनंत काल में जहां समय नहीं है, आप पहले से ही विराजमान हैं। हमारे पिता कभी भी यह नहीं कहेंगे कि "मैंने गलती की" और किसी को गद्दी से नहीं उतारेंगे। वह गलतियाँ नहीं करता। 7 कि वह अपनी उस कृपा से जो मसीह यीशु "में" हम पर है, आनेवाले समयों में अपने अनुग्रह का असीम धन दिखाए। 8 क्योंकि विश्वास के द्वारा अनुग्रह ही से तुम्हारा उद्धार हुआ है, और यह (विश्वास) (चरण #9) तुम्हारी ओर से नहीं, बरन परमेश्वर का दान है। 9 और न कर्मों के कारण, ऐसा न हो कि कोई घमण्ड करे।

- Titus 3:5 तो उस ने हमारा उद्धार किया: (एओरिस्ट भूतकाल में एक समय बिंदु पर) और यह धर्म के कामों के कारण नहीं, जो हम ने आप किए, पर अपनी दया के अनुसार।
- Romans 12:3 परमेश्वर ने प्रत्येक को विश्वास का परिमाण दिया है
- Galatians 3:23 पर विश्वास के आने से पहिले व्यवस्था की अधीनता में हमारी रखवाली होती थी, और उस विश्वास के आने तक जो प्रगट होनेवाला था। विश्वास के आने से पहले हम उसके बच्चे थे।
- 2 Peter 1:1 उन लोगों के लिए जिन्होंने हमारे जैसा विश्वास प्राप्त किया है। कौन हैं वे? Acts 13:48 जितने अनन्त जीवन के लिये ठहराए गए थे, उन्होंने ने विश्वास किया।

विश्वास हमारे भीतर से उत्पन्न नहीं होता है, यह हमारे लिए परमेश्वर का उपहार है। अनन्त उद्धार पूरी तरह से यहोवा का है !! जो हम नहीं कर सकते, उसने हमारे लिए किया है। और, उसने हमें दोबारा जन्म लेने का कारण बन गया।

1 Peter 1:3-9 हमारे प्रभु यीशु मसीह के परमेश्वर और पिता का धन्यवाद दो, जिस ने यीशु मसीह को मरे हुआँ में से जी उठने के द्वारा, अपनी बड़ी दया से हमें जीवित आशा के लिये नया जन्म दिया। धन्यवाद पिताजी! धन्यवाद पिताजी!

हम उसके साथ मर गए। हम उसके साथ जी उठे हैं। उसका पुनरुत्थान हमारा पुनरुत्थान भी है, हमारे पाप क्षमा किए गए और इसलिए हम फिर से जन्म ले सकते हैं और पवित्र आत्मा हमारे जीवन में आता है क्योंकि अब हम अनंत काल में, अपने पिता की दृष्टि में पवित्र और निर्दोष हैं। Ephesians 1:3 इसलिए, उनके पुनरुत्थान और पाप क्षमा के बाद, यीशु अपने शिष्यों को दिखाई दिए और उन पर फूंक मारी और कहा, पवित्र आत्मा प्राप्त करो। John 20:21-22. और चले पुनरुत्थान के दिन पुनर्जन्म हुआ।

पवित्र आत्मा परमेश्वर है, और परमेश्वर प्रेम है, इसलिए जब पवित्र आत्मा हमारे अंदर आती है, (चरण #11) परमेश्वर का प्रेम पवित्र आत्मा द्वारा हमारे हृदयों में उण्डेला जाता है जो हमें दिया गया है। Romans 5:5

नए सिरे से जन्मे प्रत्येक विश्वासी के हृदय में परमेश्वर का प्रेम है। हमारे पिता ने हमें वह सब कुछ दिया है जिसकी हमें उद्धार के लिए आवश्यकता है। इसलिए, हम उससे प्यार करते हैं। और वह प्रेम प्रेरणा होगा, जो हमें कैदियों में बने रहने और "जीवन का मुकुट" प्राप्त करने के लिए सशक्त करेगा, जो उससे प्रेम करने वालों से वादा किया गया है James 1:2 & 12

2 Chronicles 16: 9 देख, यहोवा की दृष्टि सारी पृथ्वी पर इसलिये फिरती रहती है कि जिनका मन उसकी ओर निष्कमट रहता है। उनका प्यार हमारे दिल में है और ऐसा ही कई अन्य चीजों के लिए हमारा प्यार है। हमें प्रार्थना करने की आवश्यकता है PSALMS 51:10 हे परमेश्वर, मुझ में एक स्वच्छ मन उत्पन्न कर। पाप को "नहीं" और यीशु को "हाँ" कहें।

ऊपर उल्लिखित हर कदम हमारे पिता द्वारा, हमारे लिए किया गया है। वह सब जो उसने हमारे लिए किया है, हमारे दिल और जीवन में अपने प्यार को दूर और सबसे ऊपर रखने के लिए पर्याप्त प्रेरणा होनी चाहिए।

1 John 4:16-18 और जो प्रेम परमेश्वर हम से रखता है, उस को हम जान गए, और हमें उस की प्रतीति है; परमेश्वर प्रेम है; जो प्रेम में बना रहता है, वह परमेश्वर "में" बना रहता है; और परमेश्वर उस "में" बना

रहता है। 17 इसी से (चरण #11) **प्रेम हम में सिद्ध हुआ**, कि हमें न्याय के दिन हियाव हो; (क्योंकि हम जानते हैं कि वह हम में रहता है) **क्योंकि जैसा वह है, वैसे ही संसार में हम भी है।** (उसके प्यार से भरा) **18 प्रेम में भय नहीं होता, बरन सिद्ध प्रेम भय को दूर कर देता है, क्योंकि भय के कष्ट होता है, और जो भय करता है, वह प्रेम में सिद्ध नहीं हुआ।** (अस्वीकार या न्याय किया जा रहा है) **क्योंकि डर पीड़ा लाता है और जो डरता है वह प्यार में पूर्ण नहीं होता है।** क्योंकि वह नहीं जानता और विश्वास नहीं करता परमेश्वर का प्यार हमारे लिए और **यह हमारा सेवकाई है,** कि सभी को पता चलें और विश्वास करें कि हमारे पिता और यीशु के पास हमारे लिए प्यार है और दिखाया गया है हमारे लिए किया है। **इस से बढ़कर कोई महान प्रेम नहीं है।**

उसने अपने प्यार को हमारे दिलों में डाल दिया है, लेकिन हमें इसे पूरा करने में काम करना चाहिए। वह यह है: हर स्थिति में परमेश्वर के प्रेम को हमसे बाहर निकलने का विकल्प चुनना। हम उसे प्रेम करते हैं **क्योंकि उसने पहले हमें प्रेम किया। 1 John 4:19**

1 John 4:7-8 हे प्रियों, हम आपस में प्रेम रखें; **क्योंकि प्रेम परमेश्वर से है: और जो कोई प्रेम करता है, वह परमेश्वर से जन्मा है; और परमेश्वर को जानता है। जो प्रेम नहीं रखता, वह परमेश्वर को नहीं जानता है, क्योंकि परमेश्वर प्रेम है।**

अच्छे सामरी को याद रखें: **Luke 10:30-37** लुटेरों ने उसे पीटा और उसका सब कुछ लूट लिया और उसे अधमरा छोड़कर चले गए। उनका नज़रिया (रवैया) था: **"जो तुम्हारा है वह मेरा है और मैं इसे लूंगा।"** आदमी से ज्यादा कीमती चीजें थीं। याजक और लेवी, दोनों बहुत धार्मिक थे, दूसरी ओर से गुजरे। उनके पास अधिक महत्वपूर्ण और अधिक मूल्यवान कार्य करने के लिए थे। उनका नज़रिया (रवैया): **"जो मेरा है वह मेरा है और मैं इसे रखूंगा।"** हम में से अधिकांश का, अधिकांश समय यही दृष्टिकोण होता है। सामरी को भी उनके लिए महत्वहीन और उच्च वर्ग द्वारा तिरस्कृत के रूप में देखा जाता था। लेकिन उसे उस आदमी पर दया आई, उसके घावों की देखभाल की, उसे एक सराय में ले गया और उसके इलाज के बिलों का भुगतान किया। उनका रवैया: **"जो मेरा है वह आपका है यदि आपको इसकी आवश्यकता है।"** सभी के कार्यों ने घोषणा की उनके लिए क्या महत्वपूर्ण था। और हमारे कार्य यह बताते हैं कि हमारे लिए क्या मूल्यवान है। **36 अब मेरी समझ में जो डाकुओं में घिर गया था, इन तीनों में से उसका पड़ोसी कौन ठहरा? 37 उस ने कहा, वही जिस ने उस पर तरस खाया: यीशु ने उस से कहा, जा, तू भी ऐसा ही कर।।**

1 Samuel 16:7 मनुष्य तो बाहर का रूप देखता है, (और निर्णय करता है) परन्तु यहोवा की दृष्टि मन पर रहती है। वह अपने सभी बच्चों के दिल में अपना प्यार देखता है। इसलिए, उसके

बच्चों में से कोई भी, चाहे वह कितना भी प्रेम करे या न करे, या जो कुछ भी करे या न करे, अनंत जीवन से वंचित रहेगा। इसे खरीदा और दाम चुकाया गया है, सब कुछ समाप्त हुआ और पूरा हुआ ।

परमेश्वर प्रेम है और प्रेम कभी विफल नहीं होता। हमारा प्यार भी हमारे विश्वास का एक परिमाण है क्योंकि: विश्वास प्यार के माध्यम से काम करता है। (Galatians 5:7) परमेश्वर ने प्रेम किया . . कि उसने दे दिया। उसके प्रेम ने देने की क्रिया को उत्पन्न किया। और उसने सबसे महान उपहार दिया जो अब तक दिया गया है। वह हमसे इतना प्यार करता है। जैसे-जैसे यीशु के लिए हमारा प्यार बढ़ता है, हमारा प्यार जिससे वह प्यार करता है -> लोग <- बढ़ता है। हमें उनका मूल्य दिखाई देने लगता है और हम दूसरों को अपने जैसा प्यार करने लगते हैं।

जैसा पौलस ने बताया 1 Timothy 1:5 आज्ञा का सारांश यह है, (सभी पादरी और सेवकों से, हम में से हर एक) कि शुद्ध मन और अच्छे विवेक, और कपटरहित विश्वास से प्रेम उत्पन्न हो।

सभी विश्वासियों के लिए अद्भुत प्रतिज्ञाएँ।

John 14:21 और जो मुझ से प्रेम रखता है, उस से मेरा पिता प्रेम रखेगा, और मैं उस से प्रेम रखूंगा, और अपने आप को उस पर प्रगट करूंगा। अधिक पूरी तरह से हमारे दिल, हमारे विचारों, हमारे ध्यान और हमारे प्यार पर कब्जा करना।

John 14:23 यदि कोई मुझ से प्रेम रखे, तो वह मेरे वचन को मानेगा, और मेरा पिता उस से प्रेम रखेगा, और हम उसके पास आएंगे, और उसके साथ वास करेंगे। एक अद्भुत और आवश्यक वादा।

Matthew 5:43-45 तुम सुन चुके हो, कि कहा गया था; कि अपने पड़ोसी से प्रेम रखना, और अपने बैरी से बैर। 44 परन्तु मैं तुम से यह कहता हूँ, कि अपने बैरियों से प्रेम रखो और अपने सतानेवालों के लिये प्रार्थना करो। 45 जिस से तुम अपने स्वर्गीय पिता की सन्तान ठहरोगे (परिपक्व, बच्चे नहीं) क्योंकि वह भलों और बुरों दोनों पर अपना सूर्य उदय करता है, और धर्मियों और अधर्मियों दोनों पर मँह बरसाता है।

हाँ आप यह कर सकते हैं। हमारे पास कोई बहाना नहीं है। उसने हमारे दिलों में अपना प्यार उंडेल दिया है। प्रेम परमेश्वर से है और प्रेम परमेश्वर है! और प्रेम कभी विफल नहीं होता 1 Corinthians 13:8

Mark 12:30-31 और तू प्रभु अपने परमेश्वर से अपने सारे मन से और अपने सारे प्राण से, और अपनी सारी बुद्धि से, और अपनी सारी शक्ति से प्रेम रखना। 31 और दूसरी यह है, कि तू अपने पड़ोसी से अपने समान प्रेम रखना: इस से बड़ी और कोई आज्ञा नहीं।

उसका प्रेम हमारे भीतर है। यह हमारी पसंद है।

वापस आये 1 PETER 1:3 हमारे प्रभु यीशु मसीह के परमेश्वर और पिता का धन्यवाद दो, जिस ने यीशु मसीह को मरे हुआं में से जी उठने के द्वारा, (यहाँ ग्रीक शब्द का अर्थ है: कार्य का (रास्ता) चैनल। हम फिर से जन्म हुए हैं, इसके माध्यम से और इसके द्वारा) **अपनी बड़ी दया से हमें जीवित आशा के लिये नया जन्म दिया।** (क्योंकि हम मसीह में हैं और उसके साथ जी उठे हैं। Ephesians 2:5) **4 अर्थात् (चरण #13) एक अविनाशी** (परिवार में जाता है) और निर्मल, और अजर मीरास के लिये। **5 जो तुम्हारे लिये स्वर्ग में रखी है, (चरण #14) जिन की रक्षा परमेश्वर की सामर्थ से, विश्वास के द्वारा (एक उपहार) उस उद्धार के लिये, जो आनेवाले समय में प्रगट होनेवाली है, की जाती है। 6 और इस कारण तुम मगन होते हो, यद्यपि अवश्य है कि अब कुछ दिन तक नाना प्रकार की परीक्षाओं के कारण उदास हो। 7 और यह इसलिये है कि तुम्हारा परखा हुआ विश्वास, जो आग से ताए हुए नाशमान सोने से भी कहीं, अधिक बहुमूल्य है, यीशु मसीह के प्रगट होने पर प्रशंसा, और महिमा, और आदर का कारण ठहरे। 8 उस से तुम बिन देखे प्रेम रखते हो, और अब तो उस पर बिन देखे भी विश्वास करके ऐसे आनन्दित और मगन होते हो, जो वर्णन से बाहर और महिमा से भरा हुआ है। 9 और अपने विश्वास का प्रतिफल अर्थात् (जो उसने आपको दिया) आत्माओं का उद्धार प्राप्त करते हो।**

James 1:2-4 हे मेरे भाइयों, जब तुम नाना प्रकार की परीक्षाओं में पड़ो 3 तो इसे पूरे आनन्द की बात समझो, यह जानकर, कि तुम्हारे विश्वास के परखे जाने से धीरज उत्पन्न होता है। 4 पर धीरज को अपना पूरा काम करने दो, कि तुम पूरे और सिद्ध हो जाओ और तुम में किसी बात की घटी न रहे। मार्ग में परीक्षण और क्लेश हमारे विश्वास के स्तर को मजबूत, बढ़ाते और प्रकट करते हैं।

James 1:12 धन्य है वह मनुष्य, जो परीक्षा में स्थिर रहता है: क्योंकि वह खरा निकलकर जीवन का वह मुकुट पाएगा, (रास्ता के अंत में) जिस की प्रतिज्ञा प्रभु ने अपने प्रेम करनेवालों को दी है। एक विश्वासी होने के नाते आप उससे प्रेम करते हैं। उसने अपना प्रेम आपके दिल में उंडेल दिया। Romans 5:5

Romans 5:3-4 केवल यही नहीं, बरन हम क्लेशों में भी घमण्ड करें, यही जानकर कि क्लेश से धीरज। 4 ओर धीरज से खरा निकलना, (उसकी समानता में परिवर्तित) और खरे निकलने से आशा उत्पन्न होती है।

Romans 5:9-10 सो जब कि हम, अब उसके लोहू के कारण धर्मी ठहरे, (चरण #15) (जैसे कि हमने कभी पाप नहीं किया था) तो उसके द्वारा क्रोध से क्यों न बचेंगे? (यह बड़ी कीमत है कि वह हमसे कितना प्यार करते हैं। इसकी गारंटी है) Hebrews 12:2 **10** क्योंकि बैरी होने (चरण #16) की दशा में तो उसके पुत्रा की मृत्यु के द्वारा सबसे बड़ी कीमत जो संभवतः हमारे पिता और उनके पुत्र द्वारा पूरी सृष्टि में चुकाई जा सकती है। मूल्य उन लोगों का मूल्य निर्धारित करता है जिन्हें उसने अपने साथ एक सही संबंध का आनंद लेने के लिए चुना है। हमारा मेल परमेश्वर के साथ हुआ फिर मेल हो जाने (एक सही संबंध में बहाल) पर उसके जीवन के कारण हम उद्धार क्यों न पाएंगे?

Hebrews 9:12 अपने ही लोहू के द्वारा एक ही बार पवित्रा स्थान में प्रवेश किया, और (चरण #17) अनन्त छुटकारा प्राप्त किया।

छुड़ाना -> जो आपका है उसे वापस खरीदने के लिए आवश्यक मूल्य का भुगतान करना। हम हमेशा यीशु और हमारे पिता के हैं। वह हमें इतना प्रेम करता है कि वह जो कुछ प्रेम करता था और जो उसके पास था, उसकी कीमत चुकाने को तैयार था।.....उसका पुत्र यीशु हमें अपने लिए छुड़ाने के लिए।

John 3:16 क्योंकि परमेश्वर ने जगत से ऐसा प्रेम रखा कि उस ने अपना एकलौता पुत्र दे दिया, ताकि जो कोई उस पर विश्वास करे, वह नाश न हो, परन्तु अनन्त जीवन पाए।

ROMANS 8:30-35 30 फिर जिन्हें उन से पहिले से ठहराया, उन्हें बुलाया भी, और जिन्हें बुलाया, (चरण #18) उन्हें धर्मी भी ठहराया है, और जिन्हें धर्मी ठहराया, उन्हें महिमा भी दी है।। (चरण #19) (शाश्वत परिप्रेक्ष्य) 31 सो हम इन बातों के विषय में क्या कहें? यदि परमेश्वर हमारी ओर है, तो हमारा विरोधी कौन हो सकता है? 32 जिस ने अपने निज पुत्रा को भी न रख छोड़ा, परन्तु उसे हम सब के लिये दे दिया: वह उसके साथ हमें और सब कुछ क्योंकर न देगा? 33 परमेश्वर के चुने हुआं पर दोष कौन लगाएगा? परमेश्वर वह है जो उनको धर्मी ठहरानेवाला है। 34 फिर कौन है जो दण्ड की आज्ञा देगा? मसीह वह है जो मर गया बरन मुर्दों में से जी भी उठा, और परमेश्वर की दहिती ओर है, और हमारे लिये निवेदन भी करता है। (चरण # 20) 35 कौन हम को मसीह के प्रेम से अलग करेगा? क्या क्लेश, या संकट, या उपद्रव, या अकाल, या नंगाई, या जोखिम, या तलवार? 36 जैसा लिखा है, कि तेरे लिये हम

दिन भर घात किए जाते हैं; हम वध होनेवाली भेड़ों की नाईं गिने गए हैं। 37 परन्तु इन सब बातों में हम उसके द्वारा जिस ने हम से प्रेम किया है, जयवन्त से भी बढ़कर हैं। 38 क्योंकि मैं निश्चय जानता हूँ, कि न मृत्यु, न जीवन, न स्वर्गदूत, न प्रधानताएं, न वर्तमान, न भविष्य, न सामर्थ, न ऊंचाई, 39 न गहिराई और न कोई और सृष्टि, हमें परमेश्वर के प्रेम से, जो हमारे प्रभु मसीह यीशु में है, अलग कर सकेगी।।

Romans 15:4 तो, उपरोक्त सभी: जितनी बातें पहिले से लिखी गईं, वे हमारी ही शिक्षा के लिये लिखी गईं हैं कि हम धीरज और पवित्रा शास्त्रा की शान्ति के द्वारा आशा रखें। हम जान सकते हैं कि हम अनंत जीवन के अपने गंतव्य पर पहुंच चुके हैं और पहुंचेंगे। और हम सदा प्रभु के साथ रहेंगे। आप उसके द्वारा विशेष, मूल्यवान और प्रिय हैं। उसने यह सब तुम्हारे लिए किया।

धन्यवाद पिताजी! धन्यवाद यीशु !

इसलिए, शांति से रहें। कोई डर मत रखो। यदि आप विश्वासी हैं तो अनंत जीवन आपका है। और उद्धार के लिए आपको जो कुछ भी चाहिए वह पहले से ही आपके स्वर्गीय पिता द्वारा भुगतान, दिया और आश्वासन दिया जा चुका है। उनका अनुग्रह, उनके बच्चों के प्रति उनके प्रेम से प्रेरित होकर, हमें "छोटे द्वार" की ओर ले गया, उन्होंने इसे खोला, और उन्होंने हमें अनंत जीवन के लिए "संकीर्ण मार्ग" पर ले गए। आनंदित हों और खुश हों, उनके प्रेम और अनुग्रह के लिए उनका धन्यवाद करें जो उन्होंने हम पर बरशा है।

उद्धार यहोवा का है।

उद्धार के चरण

- ❖ हमें पाप के दंड से (भूतकाल) बचाया गया है और इसलिए हमारे पास अनन्त जीवन है। हमारे सारे पाप क्षमा कर दिए गए हैं: 2 Corinthians 5:18-21 Ephesians 2:8-9 John 5:24 Hebrews 9:12; 10:10, 14 & 17 Luke 7:48 & 50 1 Corinthians 1:21; 15:2 2 Timothy 1:9 Titus 3:5
 - यह पूरी तरह से उसकी जिम्मेदारी है। और उसने इसे किया है।
- ❖ हमें पाप और बुराई की शक्ति से बचाया जा रहा है (वर्तमान काल)।
 - परमेश्वर के वचन और आज्ञाकारिता के हमारे ज्ञान के द्वारा।
 - यह हमारी जिम्मेदारी है 1 Corinthians 1:18 Luke 9:23 Luke 6:46

- ❖ हम इस दुनिया में पाप और बुराई की उपस्थिति से बचाए जाएंगे (भविष्य काल)। आखिरी तुरही पर। 1 Corinthians 15:51-58 Romans 5:9-10
- उसकी जिम्मेदारी

अनन्त उद्धार उसके बच्चों, उसके बीज के लिए यहोवा की ओर से 100 प्रतिशत है। उसके बच्चों में से एक भी नाश नहीं होगा।

2 Peter 1:2-3 परमेश्वर के और हमारे प्रभु यीशु की पहचान के द्वारा अनुग्रह और शान्ति तुम में बहुतायत से बढ़ती जाए। 3 क्योंकि उसके ईश्वरीय सामर्थ ने सब कुछ जो जीवन और भक्ति से सम्बन्ध रखता है, हमें उसी की पहचान के द्वारा दिया है, जिस ने हमें अपनी ही महिमा और सद्गुण के अनुसार बुलाया है।

"कि उसके उस अनुग्रह की महिमा की स्तुति हो, जिसे उस ने हमें उस प्यारे में सेंट में त दिया।" Ephesians 1:6 Greek